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Εκδημία Πρωτοπρεσβυτέρου Κωνσταντίνου 
Παπαζαφείρη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Την Πέμπτη 14 Σεπτεμβρίου 2023 τα ξημερώματα εξεδήμησε 
προς Κύριον ο π. Κωνσταντίνος Παπαζαφείρης, πρώην 
εφημέριος Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Γριζάνου Τρικάλων, σε 
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ηλικία 87 ετών.

Η εξόδιος ακολουθία του θα τελεσθεί την Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου 2023 και 
ώρα 1:00 μεσημβρινή στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων Πρίνους.

Ο μακαριστός π. Κωνσταντίνος γεννήθηκε στο Πρίνος Τρικάλων την 23η 
Σεπτεμβρίου 1936. Χειροτονήθηκε Διάκονος την 25η Φεβρουαρίου 1962 στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων και Πρεσβύτερος την 1η Απριλίου 1962 στον ίδιο 
Ιερό Ναό από τον τότε Μητροπολίτη Τρίκκης και Σταγών Διονύσιο.

Έκτοτε διακόνησε το Ιερό Θυσιαστήριο από 15 Απριλίου 1962 έως 30 Νοεμβρίου 
1970 στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Παχτουρίου και από 1ης Δεκεμβρίου 1970 
μέχρι τη συνταξιοδότησή του στις 31 Δεκεμβρίου 2006 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γριζάνου.

Παρά τις δύσκολες συνθήκες (έλλειψη συγκοινωνίας, μακριά από την πόλη) ο 
νεαρός τότε π. Κωνσταντίνος πρόσφερε με ζήλο Κυρίου τις καλές του υπηρεσίες 
και αγάπησε τον κόσμο του ορεινού Παχτουρίου, και εκείνοι τον εκτίμησαν 
ανάλογα. Επισκεύασε ριζικά τον βακούφικο νερόμυλο, τόσο απαραίτητο για τους 
ορεινούς πληθυσμούς, κατασκεύασε καινούριο οστεοφυλάκιο, εξωράισε τον 
κεντρικό Ναό του Αγίου Νικολάου. Ο μακαριστός π. Κωνσταντίνος υπηρέτησε στο 
Παχτούρι όχι μόνο τη θερινή περίοδο, αλλά και τον χειμώνα αν και οι τότε μόνιμοι 
κάτοικοι ήταν λιγοστοί.

Υπακούοντας τον Επίσκοπο του, με πόνο ψυχής, εγκατέλειψε το αγαπημένο του 
Παχτούρι και μετατέθηκε στο Γριζάνο. Στη νέα του αυτή θέση ανέπτυξε έντονη 
δραστηριότητα: ανακαίνισε εκκλησίες, φρόντισε για το λαμπρό τους ευπρεπισμό, 
επισκεύασε το κοιμητήριο, κήρυττε τακτικότατα το Λόγο του Θεού, αναζωογόνησε 
το κατηχητικό σχολείο οργανώνοντας γιορτές και άλλες εκδηλώσεις με την 
ευκαιρία της εβδομάδας ορθοδόξου λατρείας, του ιερέως του υψίστου, της 
εξωτερικής ιεραποστολής, κατά τις οποίες ομιλούσε κατάλληλα ο ίδιος. Μάλιστα 
δημοσίευσε κατά καιρούς στον τοπικό τύπο για τον αντιχιλιαστικό αγώνα. Με λίγα 
λόγια συνεργάζονταν αρμονικά και με επιτυχία με ολόκληρο το χωριό και 
συντέλεσε τα μέγιστα και ως εξομολόγος για την θρησκευτική ηθική και εν γένει 
πολιτιστική καλλιέργεια και εξύψωση των ενοριτών του. Έκτισε επίσης σύγχρονο 
πρεσβυτέριο (σπίτι) που προορίζονταν για τον εκάστοτε εφημέριο του Γριζάνου.

Ήταν απόφοιτος του Ανωτέρου Εκκλησιαστικού Φροντιστηρίου Βόλου.

Η τοπική Εκκλησία διά του Μητροπολίτου Τρίκκης και Σταγών Αλεξίου, αμείβουσα 
τους κόπους και την εύορκο Διακονία αυτού, τον Χειροθέτησε σε 



Πρωτοπρεσβύτερο το 2010 .

Όλα αυτά τα χρόνια με την καλοσύνη, την πραότητα και το ιερατικό του ήθος, 
όπως αναφέραμε, ενέπνεε τους ενορίτες του, αλλά και όλους όσους είχαμε την 
ευλογία να τον γνωρίσουμε. Με την πρεσβυτέρα του ευτύχισε να κάνει μια 
ευλογημένη οικογένεια και να χαρεί παιδιά και εγγόνια.


